

## 27 МАЯ - ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК



## Возраст — не приговор

*Нам пришло письмо от жителей деревень Большой Приклон и Ратново. В преддверии Всероссийского дня библиотек наши читатели захотели поделиться эмоциями, впечатлениями о посещении и работе учреждений культуры*



## Библиотека: день сегодняшней

*Ежегодно 27 мая в нашей стране отмечается Общероссийский день библиотек. Этот знаменательный день является профессиональным праздником для всех библиотекарей России, в том числе и Централизованной библиотечной системы района, которая включает в себя 31 библиотеку с числом более 15 600 пользователей*

В современных реалиях у библиотек совершенно другой формат работы. Сейчас библиотека — это место для встреч творческих людей, живого общения, проведения интересных познавательных и развлекательных мероприятий. Мы все время ищем новые формы работы, которые будут интересны нашим читателям. Это и мастер-классы, лекции, экскурсии, конкурсы, встречи, литературные квесты, встречи с писателями и многое другое. В библиотеках работают самые разнообразные клубы и творческие объединения. Работа с молодежью — это особое направление в библиотеке. Для молодых меленковцев проводятся интересные мероприятия в рамках проекта «Пушкинская карта».

Всего в 2023 году в библиотеках ЦБС было проведено 1841 массовое мероприятие. Несмотря на значительные изменения в деятельности библиотек Меленковского района неизменной остается основная задача: обеспечивать пользователей необходимой информацией качественно, быстро и в нужном объеме. В настоящее время растет интерес читателей к краеведению. Часто спрашивают о земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны, об истории храмов, зданий, известных людях Меленковского края, достопримечательностях. Библиотекари бережно собирают информацию о селах, деревнях, жителях Меленковского района, чтобы

сохранить её для потомков. Силами библиотек созданы летописи населенных пунктов Меленковского района.

Главный ресурс библиотеки — это в первую очередь книжные фонды. Люди по-прежнему предпочитают читать бумажные книги, а библиотека дает возможность прочесть их. Объем электронного каталога ЦБС Меленковского района составляет более 84000 записей. Здесь можно увидеть все издания, которые поступают в библиотеки Меленковского района, а также можно посмотреть сводный каталог библиотек Владимирской области. Не выходя из дома, пользователь может самостоятельно проверить, в какой библиотеке есть нужная книга, найти новые произведения любимого автора. На сайте МБУК «ЦБС Меленковского района» есть вкладка «Электронный каталог». На сегодняшний день, кроме официального сайта, функционируют сообщества библиотек в социальных сетях. Мы активно пользуемся социальными сетями и поддерживаем обратную связь с нашими читателями.

Работнику современной библиотеки необходимо быть широко образованным специалистом, владеющим, кроме своей профессии, навыками смежных отраслей знания и сфер деятельности: информатики, педагогики, психологии, социологии, правоведения. Наши библиотекари постоянно занимаются самообразованием, освоением новых компьютерных программ, учебной на курсах повышения квалификации. В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» повысили свою квалификацию 15 библиотекарей Меленковского района.

В день профессионального праздника поздравляю ветеранов библиотечного дела и всех библиотекарей Меленковского района. Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, новых профессиональных достижений и дальнейших творческих успехов.

Директор МБУК «ЦБС Меленковского района» Л. А. КОЗЛОВА.

## Проверенные временем друзья

*День библиотек — это праздник тех людей, которые не могут ни дня прожить без книг. И это, конечно же, наши читатели, ради которых и существуют библиотеки*

Нередко можно услышать мнения о том, что люди стали меньше читать и на смену книгам давно пришли интернет и электронные книги... Я думаю, что с этим можно и даже нужно поспорить. Да, информационные технологии играют важную роль в развитии человечества, но ни одна технология не способна заменить общение с любимой книгой. Неспроста А.Т. Твардовский писал, что общение с книгой — высшая и незаменимая форма интеллектуального развития человека. Мне как библиотекарю отродна слышать, когда тишину библиотеки нарушает смех студентов, когда видишь горящие глаза детей на мероприятиях, проводимых в библиотеке.

Наши читатели разные по возрасту, роду деятельности, увлечениям и интересам. Но есть у них одно общее — это любовь к книге и чтению. Всегда приятно оказать помощь читателю в выборе книги, ведь это тоже непростая задача. Есть преданные библиотеке читатели, которые с завидным постоянством посещают ее. Они интересуются книжными новинками или берут ещё раз уже прочитанную книгу, чтобы насладиться чтением.

Среди читателей особенно хочется отметить самых активных и постоянных пользователей Бутылицкого сельского филиала: Анну Михайловну Андрущенко, Светлану Евгеньевну Шмакову, Анну Анатольевну Превезенцеву, Людмилу Анатольевну Копненкову, Раису Алексеевну Стулову, Таисию Владимировну Биньковскую, Тамару Ивановну Фиошину, Лидию Николаевну Моисееву. Все они — частые гости библиотеки, любят читать не только книги, но и газеты, журналы на разные темы.

Читающая семья сегодня редкость? Вовсе нет. И подтверждением тому читатели нашей библиотеки — семьи Наталья Алексеевна и Александра Александровича Паниных, Ольги Владимировны и Павла Александровича Тарасовых.



Есть люди, с которыми очень интересно общаться, с ними обсуждаешь общие темы, находишься, как говорится, на одной волне. В их числе — Маргарита Николаевна Белоусова. Это грамотный, творческий человек. Маргарита Николаевна — частый гость на библиотечных мероприятиях, она пишет стихи и радуется всем новым своим произведениям. Хочу отметить также семью Агеевых. На протяжении многих лет Светлана Анатольевна, ее дети, а сейчас уже и внуки посещают библиотеку. Они не только увлекаются чтением книг, но всегда в эпицентре жизни библиотеки, принимают участие в различных мероприятиях, конкурсах и акциях.

Очень приятно, что у нашей библиотеки есть проверенные временем друзья. Спасибо всем, кто на протяжении долгого времени остается верными читателями нашей библиотеки!

И верим мы, не рухнет мир веками, Покуда свет горит в библиотеке!

Главный библиотекарь Бутылицкого сельского филиала И.В. КИТКОВА.

«Все мы — члены клуба по интересам «Деревенские посиделки», созданного при Большеприклонской сельской библиотеке. Наш клуб был образован в далеком 2009 году. В 2024-м ему исполнится 15 лет. С чем мы себя, и также нашего библиотекаря Татьяну Николаевну Федотову, и поздравляем! Желаем клубу ещё долгих лет жизни, интересных мероприятий, а нашему библиотекарю — творческого вдохновения!

Многие из нас посещают клуб с начала его создания: это Ольга Ивановна Швецова, Надежда Александровна Караваева, Ольга Алексеевна Караваева.

Куда пойти пенсионеру в деревне? Посидеть с соседями на лавочке или уткнуться носом в телевизор? Нам, можно сказать, повезло. У нас есть клуб! Почему-то принято считать, что с выходом на пенсию активный период у человека завершается. А что делать тем, кто с этим не согласен? Вот такие несогласные посещают наш замечательный клуб. Мы в клубе собираемся один раз в месяц на посиделки, послушать о чем-нибудь интересном, пообщаться, обмениваемся своими впечатлениями об услышанном за чашкой чая с пирогами, а впечатлений, действительно, хватает. Особенное внимание Татьяна Николаевна уделяет истории родной Владимирской земли, а также родному Меленковскому краю и истории нашей деревни. Каждый раз библиотекарю не перестает нас удивлять. У нее ни одно мероприятие не похоже на другое. Темы заседаний разнообразны, столько интересного и познавательного в них. Возьмем, к примеру, православные праздники. Как, оказывается, многого мы не знаем. О традициях, о том, как тот или иной праздник возник. А, по сути дела, должны знать. Или о классической литературе, о наших великих писателях. Интересны и необыкновенны их судьбы, профессии: каждый из них не только книги писал, но и служил или трудился где-то. Оказывается, Лев Толстой в армии служил, воевал, у него была большая семья — 13 детей. Или Федор Достоевский: его

история любви, супруга, посвятившая себя своему гениальному мужу. Или Михаил Лермонтов. Оказывается, он был храбрым офицером, служил на Кавказе.

Наш клуб растет из года в год: сначала нас было 7 человек, сегодня — 12. Добавились жители из д. Ратново. Наше участие не ограничивается только заседаниями в клубе. Татьяна Николаевна часто приглашает нас на другие мероприятия, проводимые библиотекой. Просит нас помочь в подготовке и проведении того или иного мероприятия. Мы всегда идем на помощь с удовольствием — это и есть жизнь, когда чувствуешь, что ты еще нужен, что ценна твоя помощь.

Помогаем мы нашему библиотекарю в подготовке и проведении Дня семьи, Дня памяти и скорби, Дня Победы, Дня отца и так далее.

В сентябре 2022 года на базе нашей библиотеки, по инициативе Татьяны Николаевны, был организован Центр сбора гуманитарной помощи в поддержку СВО. На территории Даниловского поселения, в нашей библиотеке, его участники вяжут для солдат на фронт теплые вещи, шьют подушки и одеяла, собирают продукты питания, денежные средства у жителей д. Большой Приклон, д. Ратново, с. Коровино, г. Меленки.

Вот такая интересная и насыщенная жизнь у нас в клубе «Деревенские посиделки».

В 2024 году нашей библиотеке исполняется 95 лет. Мы поздравляем Татьяну Николаевну с юбилеем, желаем дальнейших творческих успехов, чтобы продолжала в том же духе, а мы, как пионеры, всегда готовы помочь!

Кроме того, 27 мая — Общероссийский день библиотек. Поздравляем нашего библиотекаря с профессиональным праздником».

Члены клуба по интересам «Деревенские посиделки» Л.В. Филатова, Н.В. Мамаева, Н.М. Самыгина, В.Н. Суворкина, О.И. Швецова, Т.И. Жигалова, Н.А. Караваева, Г.С. Вилкова, Н.С. Можар, О.А. Караваева.